

# 美暂停对墨加征关税计划

## 美媒：关税成特朗普“政治工具”

本报讯 美国总统唐纳德·特朗普当地时间6月7日宣布与墨西哥达成协议，美方暂停对墨方所有商品加征关税的计划。媒体报道，美墨磋商关税，却成美国单方施压非法移民事宜。按照美联社的说法，白宫近期把关税用做“政治工具”，着力特朗普认为对他2020年连任选举至关重要的领域，试图迫使其他国家就范。

### 声明谈及移民而非关税

美国与墨西哥官员5日起在美国首都华盛顿会面，磋商关税；双方官员包括美国副总统迈克·彭斯、国务卿迈克·蓬佩奥和墨西哥外交部长马塞洛·埃布拉德。磋商6月7日进入第三天，

商谈超过10小时。

美国国务院在“美墨联合声明”中细述协议内容。然而，声明谈及移民而非关税，要求墨方采取行动而非强调双方共同努力。声明说，美方将立即扩大把移民遣送至墨西哥，让他们在那里等候美方审批庇护申请的项目规模。换句话说，更多中美洲移民将由美方送往墨西哥，由墨方向他们“提供就业、医疗和教育”。

另外，墨方需要为加大打击非法移民力度而采取“前所未有的举措”，包括调派国民警卫队员、捣毁协助偷渡的团伙以及切断这类团伙的资金和运输网络。

取道墨西哥北上美国的移民多数出自中美洲洪都拉斯、危地马拉和萨尔瓦多三国。墨方

去年12月同意接收部分中美洲移民，让他们在墨西哥等候美方审批庇护申请。今年1月至5月29日，美方把超过8800名中美洲移民遣送至墨西哥。

### 美联社：关税成“政治工具”

白宫5月宣布，6月10日起对墨西哥所有输美商品加征5%关税，如果墨方没有有效缓解“非法移民危机”，将从7月开始分阶段提高税率至25%。

美联社报道，特朗普近几个月以关税为“政治工具”迫使其他国家就范，进而服务于他谋求连任总统的关键议题；把关税与非法移民之类社会问题挂钩，以“关税大棒”施压墨方就是例证。迄今为止，在多个公开场

合，包括他的支持者集会，特朗普声明2020年总统选举将以移民为主题。

美国商界和多名国会议员就白宫的加税举措表明反对态度，担心一旦对墨西哥加税，将推升美国人的消费成本，伤及美国经济并增加让美国、墨西哥和加拿大三方自由贸易协定生效的难度。一些美国学者近期估算，如果对墨西哥所有输美商品征收25%的关税，美国消费者人均可能每年增加将近1000美元支出。

美国与墨西哥、加拿大政府去年11月签署三方自贸协定，替代《北美自由贸易协定》。新版协定需由各自国家立法机构批准生效。（新华）

## 英国新首相热门人选 自曝曾吸毒

本报讯 英国保守党党首及首相角逐升温之际，媒体曝光新党首热门人选迈克尔·戈夫的吸毒经历。英国《每日邮报》6月7日援引戈夫的话报道，他年轻、当记者时在社交场合吸食过可卡因。

“那是一件错事。我回首往事，希望自己没那么干过”，戈夫说，“那是20年前，没错，那是一件错事。但是，我不认为过去做的种种错事会让人失去资格（从事现在和今后的工作）。”

英国2016年经由全体公民投票决定脱离欧洲联盟。公投近3年后，议会对政府与欧盟达成的“脱欧”协议不予批准，“脱欧”日期延至最迟今年10月31日，首相特雷莎·梅辞任执政党保守党党首并留任首相至新党首选出。

随着特雷莎·梅6月7日正式辞去党首职务，新党首“角逐”趋于激烈。新党首选举程序定于6月10日正式启动。经多轮党内遴选后，胜出者预计7月底揭晓。

依照媒体梳理，包括戈夫在内，十多名保守党要员角逐党首。在戈夫吸毒往事曝光前，一些舆论推测，前外交大臣鲍里斯·约翰逊胜算最大，戈夫其次。（新华）

## 古巴将与委内瑞拉共同应对美国制裁

新华社哈瓦那6月8日电（记者朱婉君）古巴国务委员会主席兼部长会议主席迪亚斯-卡内尔8日强调，面对美国实施的制裁和封锁，古巴与委内瑞拉将保持团结，共同应对。

迪亚斯-卡内尔在社交媒体

推特上发文说，古巴与委内瑞拉将“团结一致、保持尊严地面对并克服（美国的）威胁以及不公正的制裁与封锁”。

委内瑞拉制宪大会主席卡韦略7日晚结束为期两天的对古访问。离开古巴前，卡韦略在

机场举行新闻发布会并强调委古两国“必须更加团结一致”应对“共同敌人同样的攻击”。

据古巴媒体报道，卡韦略访古期间与古巴共产党中央委员会第一书记劳尔·卡斯特罗以及迪亚斯-卡内尔举行会晤。劳

尔·卡斯特罗重申古巴对委内瑞拉总统马杜罗的支持。

古巴是委内瑞拉重要盟友。2017年以来，美国政府不断通过制裁等手段，加大对古巴、委内瑞拉的施压力度，委古等国强烈谴责美方做法。



### 悉尼：点亮野生动物之光

6月8日，在澳大利亚悉尼塔朗加动物园，游客参观大象造型花灯。

作为缤纷悉尼灯光音乐节的一部分，澳大利亚悉尼塔朗加动物园6月8日举行“点亮野生动物之光”大型灯光展。第十一届缤纷悉尼灯光音乐节于5月24日至6月15日举行。

新华社记者 白雪飞 摄

## 美航天局将允许私人游客乘美飞船 前往国际空间站

新华社华盛顿6月7日电（记者周舟）美国航天局7日宣布，将允许私人乘坐美国飞船前往国际空间站旅行，但价格不菲，除了近6000万美元的往返“客票”，每人每天还要支付大约35万美元的食宿等费用。

美航天局说，太空旅行最早2020年成行，游客“不仅限于美国公民”，未来计划每年提供两次前往国际空间站的机会，每次最多持续30天。这是美航天局首次批准私人游客进入国际空间站。

美航天局首席财务官杰夫·德维在7日举行的新闻发布会上说，游客须购买大约5800万美元的往返“客票”。在国际空间站的食宿费每天大约35万美元，包括225万美元的食品、空气和医疗等补给费用。

美航天局计划2025年停止对国际空间站的直接支持，使这一国际航天项目商业化，而开放私人旅行将是商业化的一部分。

美航天局说，私人游客须搭乘由美国商业公司制造的飞船往返国际空间站。目前的两个选项是美国太空探索技术公司的载人版“龙”飞船以及波音公司的“星际客机”，但两个飞船及其火箭发射系统尚未进行载人首飞。

目前，载人“龙”飞船已完成不载人首飞，但4月发生的一次静态点火测试失败给原定于7月进行的载人首飞带来不确定性。“星际客机”飞船的不载人试飞时间也由原计划的4月推迟到最早8月，而载人试飞则从8月推迟到“今年晚些时候”。

此前，俄罗斯“联盟号”飞船已将多名私人游客送往国际空间站。2001年，美国商人丹尼斯·蒂托支付了2000万美元，在国际空间站停留了8天，成为人类历史上首位自掏腰包的私人游客。

## 买俄导弹系统，还是参与美战机项目？ 美要求土耳其只能二选一

本报讯 美国代理国防部长帕特里克·沙纳汉日前致信土耳其国防部长胡卢西·阿卡尔，说美国以7月31日为限，要求土耳其终止购买俄罗斯S-400型防空导弹系统，否则土耳其将不得继续参与F-35战机项目。

沙纳汉6月6日致信阿卡尔，信件内容6月7日公开。美方重申，土方只能在F-35战机和S-400系统之间“二选一”。

沙纳汉罗列美方准备采取的措施，包括取消对土方邀请，

不让这一北大西洋公约组织盟国出席下周在比利时举行的F-35项目圆桌会议；土方不能参与拟议F-35项目管理文件；在美国接受F-35飞行训练的土方飞行员最迟7月31日离境。沙纳汉还威胁制裁土耳其。

他告诉阿卡尔：“贵方就S-400（军购）依然有改变方向的选项。”

美国国防部副部长埃伦·洛德6月7日在国防部会议上说，沙纳汉与阿卡尔过去几个月在

国防部会晤两次；美方明确表达立场，“确保土耳其了解美国支持土耳其空中防务，但S-400与F-35不兼容”。

同时，美国分管欧洲和北约事务的助理国防部长帮办安迪·温特尼茨说，土耳其士兵上月抵达俄罗斯接受S-400操作训练。美方视这一动向为必须采取行动的依据，以表明美方立场，即“F-35和S-400不会一起运行”。

美方要求土方取消购买S-

400系统，改为购买美制“爱国者”防空导弹系统。

土俄2017年签订S-400军购协议，使原本紧张的土美关系进一步恶化。美国及其主导的北约反对土耳其采购S-400，理由是这一俄制系统与北约防空系统不兼容，且S-400配备的雷达系统一旦获得与F-35相关数据，就能够定位并追踪美国及其盟国的这种战机，致使后者难以躲避俄方武器攻击。（新华）